

SREDSTVIMA EUROPSKIH FONDOVA STARA ŠKOLA U VODICAMA POSTAJE SPELEO-KUĆA

Nekada učili prva slova, a sada će prve speleološke korake

VODICE - U Vodicama, selu na sjeverozapadu Čičarije, jučer je prigodnom svečanošću, obilježen početak radova na obnovi stare školske zgrade u "Speleo-kuću". Adaptacija stare škole, provodi se u sklopu projekta Istarske županije, kojeg pod nazivom KUP - Karst Underground Protection, financira Europska unija.

Odsjek za zaštitu prirode i okoliša, Karst Underground Protection, provodi u sklopu IPA Programa EU CBC SI -HR 2007.-2013., kao nastavak uspješno provedenog projekta "Underground Istria". Istarska županija ujedno je vodeći partner projekta u čijem je partnerstvu i Javna ustanova "Natura Histrica", a sa slovenske strane ZRC SAZU - Institut za istraživanje kraškog područja iz Postojne. Osnovni cilj je zaštita kraškog vodonosnika kao i uspostava sustava upravljanja speleološkim objektima na području Istre. Projekt se provodi od početka prosinca 2009. godine i traje do studenog ove godine, a ukupna mu je vrijednost 652.444 eura.

Najveći dio toga iznosa, oko 1,2 milijuna kuna, predviđen je upravo za rekonstrukciju napuštene stare školske zgrade u Vodicama koja predstavlja svojevrsnu krunu projekta jer osmišljena je kao centar i uporište svih daljnjih aktivnosti u speleologiji na pograničnom području. Radovi bi trebali biti završeni u roku od šest mjeseci. Izvođač je tvrtka Tekol Teri iz Rijeke dok je nadzor povjeren tvrtki Učka - konzalting iz Pazina.

U blizini škole, na samoj granici sa Slovenijom, nalaze se najznačajniji speleološki objekti u Istri.

- Želja je da škola, nakon prenamjene u "Speleo-kuću", zadrži edukativnu funkciju na način da se u njoj održava nastava u prirodi u sklopu osnovno i srednjoškolskih programa istarskih škola, znanstveni skupovi s temom speleologije i krša, terenske nastave fakul-



Stara škola u Vodicama postaje speleo-kuća

Rekonstrukcija napuštene stare školske zgrade u Vodicama na Čičariji predstavlja svojevrsnu krunu Karst Underground Protection projekta jer osmišljena je kao speleo-kuća, centar i uporište svih daljnjih aktivnosti u speleologiji na pograničnom području



Dožupan Grubišić simbolično predao opremu speleolozima



Novim projektom želi se udahnuti život u Čičariju

teta iz Hrvatske i Slovenije, speleo-škole i tečajevi te drugi slični sadržaji, rekla je voditeljica projekta Ljiljana Dravec. Dodala je da se time ujedno želi udahnuti život u Čičariju, područje s velikom depopulacijom.

- Nekada su u stotinjak godina staroj školi učili prva slova, a sada će prve speleološke korake, prokomentirao je Neven Mikac, načelnik Opći-

ne Lanišće, teritorijalno najveće, ali stanovništvom najsiromašnije općine na čijih 144 četvorna kilometara živi tek četrstotinjak žitelja. Izrazio je zadovoljstvo početkom realizacije ovog projekta, tim više, kako je rekao, što se šira društvena zajednica prema Čičariji uvijek ponašala mačehinski.

Predstojnik Instituta iz Postojne Tadej Slabe, zaželio je da



Ljepota istarskog podzemlja

obnovljena škola doprinese razvoju speleologije u Hrvatskoj, ali i na širem pograničnom prostoru. Izrazio je zadovoljstvo što Institut može podržati istraživanja koja se provode u sklopu projekta, a izvodi ih slovensko-hrvatska ekipa. Međunarodni tim biospeleoloških stručnjaka istraživanjima je obuhvatio po šest objekata u Sloveniji i Istarskoj županiji

- Istarska županija danas prednjači u Hrvatskoj po europskim projektima, sakupili smo već šezdesetak milijuna eura europskih projekata. Jedan od njih je višenamjenski projekt u Vodicama, a kroz njega štitimo vodu, štimo tlo, način i kvalitetu života, istaknuo je dožupan Vedran Grubišić. Rekao je također da su speleološka društva ključ-

na karika Službe zaštite i spašavanja pa oprema neće biti iskorištena samo za istraživanja, već i za spašavanje građana u kriznim situacijama.

Najnovijim projektom nastavljen je uspješna suradnja s istarskim speleolozima na čišćenju speleoloških objekata koja je rezultirala i uspostavljanjem Istarskog speleološkog saveza, prvog i jedinog regionalnog saveza takve vrste u Hrvatskoj. Tijekom 2008. godine očišćeno je devet speleoloških objekata. Planira ih se očišćiti još šest u Istarskoj županiji i šest u Sloveniji. Istarska županija je za potrebe čišćenja Istarskog speleološkog savezu kroz projekt osigurala potrebnu speleološku opremu u vrijednosti od 100.000 kuna, a opremu je jučer u Vodicama simbolično, potpisivanjem sporazuma, dožupan Grubišić uručio tajniku saveza Mateju Mirkacu. Županija izrađuje i bazu podataka speleoloških objekata u GIS tehnologiji.

Gordana ČALIĆ ŠVERKO

ROVINJ - Pjesmom, svirkom, plesom, recitacijom i glumom preksinoć je u rovinjskom Multimedijskom centru proslavljena 52. godišnjica Udruge za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Istarske županije.

Program su uz voditeljicu rovinjskog kluba udruge Tamare Teković vodili i Selma Kaltić, Zvonimir Kancelir i Ivan Stepanov, a prisutnima su se obratili predsjednik udruge Ozren Catela te William Uljanić, dogradonačelnik Rovinja.

Catela je podsjetio na one koji su im probijali put, odnosno skupinu entuzijasta roditelja koji su pred 52 godine osnovali udruhu, a prisutni su od njih bili Petar Radonjić i Ru-

PROSLAVLJENA 52. GODIŠNJICA UDRUGE ZA POMOĆ OSOBAMA S MENTALNOM RETARDACIJOM

Puno pozitivne energije za rođendan



Tamara Teković, Selma Kaltić, Zvonimir Kancelir i Ivan Stepanov

dolf Kostešić. Naglasio je da je istarska udruga najveća u sklopu saveza na hrvatskom nivou te da je i jedna od najaktivnijih. Uljanić se zahvalio Tamaru Tekoviću na trudu i radu s članovima udruge.

Uz članove rovinjskog kluba predstavili su se i klubovi iz Pule pod vodstvom Mirjane Piralić, umaški klub pod vodstvom Sanje Hećimović Šestan, bužetski koji vodi Goranka Crnac, marčanski koji vodi Emilijana Fabijančić, motovunski čija je voditeljica Monika Prodan te tarski pod vod-

stvom Ester Diklić. Sudjelovali su i gosti iz Zagreba, a publika se predstavila i članovi tamošnje Udruge za samozastupanje. Govorili su Hrvoje Forner i Domagoj Modrušan.

Gostovali su zbor Antonio Gandusio i vokalna skupina Talijanske srednje škole iz Rovinja, potom zbor Nuvo-la udruge umirovljenika, kao i gosti iz Doma za starije i ne-moćne "Domenico Pergolis" te Društva osoba s invaliditetom.

Za proslavu godišnjice dodijeljene su i zahvalnice o-

bama koje su svojim nesebičnim angažmanom doprinijele radu udruge - Doris Imeri, Tomislavu Bišiću-Pauletiću, Mariju Srbinu, Angelu Crisafulliju, Mirjani Piralić iz Pule, vlasnici pizzerije Roma, Ani Quarantotto i Vesni Milan.

Poseban je poklon uručen i Ozrenu Cateli za godišnjicu udruge, slika Vesne Milan i Darka Goje, a dobio je i sliku Doris Imeri za njegov trud u udruzi. Večer je okončana zajedničkim nastupom uz pjesmu "Večeras je naša fešta".

M. MEDIĆ